ПРОТОКОЛ
обсуждения результатов внутреннего анализа коррупционных рисков 
КГУ «Дом ребенка» КГУ «Управление здравоохранения СКО»
КГУ «Управление здравоохранения акимата Северо-Казахстанской области»

г. Петропавловск,                                                                                              06.02.2025г.                                                              ул. М. Ауэзова, 174А                                                                                        начато 12:00

На интернет-ресурсе КГУ «Дом ребенка» анонсировалась дата проведения публичных слушаний для предоставления возможности гражданам и представителям общественности участвовать в публичном слушании и обсуждении внутреннего анализа коррупционных рисков. Дата обсуждения назначена на 06.02.2025г. на 12 часов 00 минут.
Внутренний анализ коррупционных рисков осуществлялся по направлениям:                             1) выявление коррупционных рисков в нормативных правовых актах, затрагивающих деятельность Предприятия; 2) выявление коррупционных рисков в организационно-управленческой деятельности Предприятия: управление персоналом; оказание государственных услуг; урегулирование конфликта интересов; реализация разрешительных функций; иные вопросы, вытекающие из организационно-управленческой деятельности. Период охваченный внутренним анализом: с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года.
На обсуждение предоставлен проект справки о результатах внутреннего анализа коррупционных рисков, зачитана юристом Канапиновой А.Н. 
Окончательный срок проведения внутреннего анализа коррупционных рисков 14.02.2025г. До даты окончания каждый член рабочей группы имеет право внести дополнения, корректировки и учесть поступившие замечания или вновь выявленные риски.   
По итогам слушания, решено:
- не позднее 10 рабочих дней от 14.02.2024г. направить аналитическую справку по окончании срока проведения анализа директору учреждения для подписания, но не позднее 28.02.2025г.; 
- разместить в течении 3 рабочих дней не позднее 05.03.2025г. на сайте Учреждения аналитическую справку.
- не позднее 10 рабочих дней со дня подписания справки утвердить директором план мероприятий по устранению причин и условий, способствующих коррупционным правонарушениям и рискам, но не позднее 14.03.2025г. и разместить на сайте.

Канапинова А.Н. 


