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сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелерін талқылау
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Петропавл қ.,                                                                                                           06.02.2025ж.            М. Әуезов к-сі, 174А                                                                                                 басталды 12:00 

"Балалар үйі" КММ интернет-ресурсында азаматтар мен жұртшылық өкілдеріне қоғамдық тыңдауға және сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдауды талқылауға қатысуға мүмкіндік беру үшін Жария тыңдаулар өткізу күні жарияланды. Талқылау күні 06.02.2025 ж.12 сағат 00 минутқа белгіленді.
Сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау мынадай бағыттар бойынша жүзеге асырылды: 1) кәсіпорынның қызметін қозғайтын нормативтік құқықтық актілердегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау; 2) кәсіпорынның ұйымдық-басқару қызметіндегі сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін анықтау: персоналды басқару; Мемлекеттік қызметтер көрсету; мүдделер қақтығысын реттеу; рұқсат беру функцияларын іске асыру; ұйымдық-басқару қызметінен туындайтын өзге де мәселелер. Ішкі талдаумен қамтылған кезең: 2024 жылғы 1 қаңтардан 2024 жылғы 31 желтоқсанға дейін.
Талқылауға сыбайлас жемқорлық тәуекелдерін ішкі талдау нәтижелері туралы анықтама жобасы ұсынылды, заңгер А. Н. Канапинова оқыды. 
Сыбайлас жемқорлық тәуекелдеріне ішкі талдау жүргізудің соңғы мерзімі 14.02.2025 Ж. жұмыс тобының әрбір мүшесі толықтырулар, түзетулер енгізуге және келіп түскен ескертулерді немесе жаңадан анықталған тәуекелдерді есепке алуға құқылы.   
Тыңдау қорытындысы бойынша шешілді:
- 14.02.2024 ж. 10 жұмыс күнінен кешіктірмей талдау жүргізу мерзімі аяқталғаннан кейін мекеме директорына қол қою үшін, бірақ 28.02.2025 ж. кешіктірмей талдамалық анықтама жіберілсін.; 
- 3 жұмыс күні ішінде 05.03.2025 ж.кешіктірмей мекеменің сайтында талдамалық анықтама орналастырылсын.
- анықтамаға қол қойылған күннен бастап 10 жұмыс күнінен кешіктірмей директор сыбайлас жемқорлық құқық бұзушылықтар мен тәуекелдерге ықпал ететін себептер мен жағдайларды жою жөніндегі іс-шаралар жоспарын бекітсін, бірақ 14.03.2025 ж.кешіктірмей сайтқа орналастырсын.
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